

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年3月

10

星期二 < 庚子年二月十七 >

A9

江门新冠肺炎确诊病

## 学生分期分批返校计划已初步拟定

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员周颖森、谭耀广报道:9日下午,江门市新冠肺炎防控指挥部召开第二场新闻发布会。记者在会上了解到,虽然确诊病例“清零”,但江门市下一阶段疫情防控措施并未有所放松,将从严防境外病例输入、加强重点人群管控等方面进行防控工作,措施包括必要时动员华侨暂不返乡。

记者了解到,截至3月8日,江门市累计23例新冠肺炎确诊病例

已经全部治愈出院,成为珠三角九市中第三个“清零”的城市,此外仍有两名密切接触者正在接受集中医学观察。但江门市副市长赖燕芬在发布会上提醒,“清零”不等于疫情结束,“虽然江门目前评估为低风险地区,初步呈现疫情防控形势持续向好、生产秩序加快恢复的态势,但是22天无新增病例不能作为思想松懈的理由”。赖燕芬指出,全面复工复产使外地回流人员大增,清明期间

回乡祭祖,境外疫区病例输入风险增高等各种风险叠加,使江门市目前面临的疫情防控形势仍然复杂严峻。

赖燕芬表示,下一步江门的防控工作将围绕“外防输入、内防扩散”等重点来推进。赖燕芬透露,将完善工作机制,加强与省对接,及时收集获取近期疫情高发国家旅居史的来江人员、或在江门市工作、居住人员信息,按照要求做好管控;同时针对江门市海

外华侨众多的情况,必要时向港澳台及海外五邑乡亲发出温馨提示,动员华侨暂时不要返乡。

记者了解到,虽然江门市中小学3月2日起已全面开展线上教育,学生在家上“网课”,但不少家长仍然学校能够尽快恢复正常返校。对于市民的诉求,出席发布会的江门市教育局副局长赵国松回应称,中小学生正常返校的具体时间,要视乎三个条件,包括疫情有没有得到基本控

制、学校基本防控条件是否具备以及师生和校园公共卫生安全能否得到切实保障,“目前具体时间仍在探讨之中,如果确定将提前向社会公布”。

虽然具体时间未定,但江门市教育局已经初步拟定分期分批返校计划。第一批返校的将是高一和初三年级,第二批则是高一、二,初一、以及小学和中职学校,第三批是幼儿园。至于高校则自定返校时间。

珠海市实施到岗奖励,鼓励企业员工尽快返岗

## 3月份到岗,奖励企业每人1000元

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:3月1日至31日期间,企业组织安排员工返岗,根据到岗人数按每人1000元标准给予奖励;同期给予企业的招工补贴标准也由每人500元提升至1000元。3月9日,羊城晚报记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉,该局日前出台《关于实施企业员工到岗奖励的通知》(以下简称《通知》),推出到岗奖励政策措施,鼓励企业员工尽快返岗,进一步支持企业复工复产。企业同期安排技工学校、职业院校、高校在校学生及毕业两年内

的毕业生到岗实习、见习的,也同等享受上述奖励政策。

在鼓励员工尽快返岗和吸引各类技工院校学生到岗实习、见习的同时,《通知》还进一步加大对企业的招工支持力度,前期出台的《关于贯彻珠府〔2020〕11号文做好劳动用工补贴实施工作的通知》(珠人社函〔2020〕5号)规定的招工补贴继续执行,对3月1日至31日期间新招用的员工,招工补贴标准由每人500元提高至每人1000元。

## 珠海搭建职业技能培训线上平台 企业职工随时随地 免费学技能

“线上学习平台对企业职工特别有帮助,能尽快适应岗位,提升工作效率。”珠海市智迪科技股份有限公司人事经理张平姣说。

珠海市智迪科技股份有限公司坐落于珠海市高新区,是一家主营电脑外设硬件产品,集研发、生产和销售于一体的高新技术企业,拥有员工700多人。原本,该公司每年会对员工进行培训。疫情当前,公司无法进行线下培训,于是,他们将目光投向了技能湾区(职训中心技能湾区云职训平台),“这个学习平台是政府背景,觉得比较可靠。”张平姣介绍称,公司于2月10日复工,目前还有约200人未返岗,“没返岗者正好可以趁这段时间进行线上学习。已经返岗者也可以利用自己的业余时间进行提升。平台上课程丰富,课件内容很实用”。

珠海市智迪科技股份有限公司人力资源主管宋先生称,自己经常在下班后开始线上学习,“经常在睡觉前上1-2节课,最近已经学了十多个课时了。线上学习平台无论内容、形式都很有用,线上培训的政策也很及时”。

据悉,疫情防控特殊时期,线下各类职业培训活动按下了“暂停键”,为了满足市民的学习和培训需求,珠海市人力资源和社会保障局直属事业单位——珠海市职业训练指导服务中心大力开展职业培训线上服务,搭建珠海市职业技能培训线上平台,确保职业培训服务“不断档”“不掉线”,使市民足不出户就能享受到免费的职业技能培训。珠海



市职业训练指导服务中心线上学习平台为满足企业个性化精准培训需求,主动送服务到企业,免费录制编辑培训课程,上传自有课程,并让企业自主决定是否共享或专享课程。

珠海市人力资源和社会保障局也在全省率先出台政策,支持企业组织职工开展线上适岗职业技能培训。政策规定:免费开展职工适岗培训的珠海市企业备案成功后,按培训计划完成培训任务,培训效果达到计划要求,珠海将按实际参加培训人数每人每课时(每个课时不少于45分钟)补贴30元,每人每年补贴不超过1000元(注:已认定的受影响企业当年申领过受影响企业职工培训补助的,不能再申领此项补贴)。培训种类包含岗前培训(含特种作业人员安全作业培训)、在岗培训、转岗转业培训。

对此,珠海企业积极响应,踊跃参与,截至3月6日,珠海市已有500多家企业组织6万多名职工参加线上适岗技能培训。(文/图 玖瑜)

## 链接 多个平台可提供 线上培训

据悉,企业可依托“广东远程职业培训网”([www.gdzypx.org](http://www.gdzypx.org))、“珠海职业培训在线”(登录方式一:电脑用户登录链接[www.zh12333.com](http://www.zh12333.com),登录方式二:手机微信用户搜索公众号“珠海职业训练指导服务中心”或“zhzpsms”公众号“珠海市高技能人才公共实训中心”或“zhgxsms”点击关注公众号进入“技能湾区”)等线上职业技能培训平台,以及各类规范的网络培训平台,开展职工线上适岗培训。(钱瑜)

## 珠海首批援助湖北医疗队队长杨建豪: 原地待命, 随时准备再上“战场”

文/羊城晚报记者 郑达



### 没有“松了一口气”的感觉

回顾这一个月,杨建豪说,刚刚来的时候是最困难的。作为队长,除了是医生,还要考虑如何“战”和“防”。此外,由于方舱医院刚刚建成,整个流程都有待改进,“工作手册都换了三版,有战地医院的感觉”,杨建豪表示,“流程和信息系统建设很仓促,电子病历不完善等等,这些对工作有影响,导致效率不高、沟通不畅。后来我们提出意见,这些问题大大改善。”

医院休舱,这是抗击疫情的阶段性胜利,但是杨建豪并没有“松了一口气”的感觉:“虽然现在感觉很开心和鼓舞,但还没有到胜利撤退的时候。”杨建豪说,他现在养成了一个习惯,每天早上都要看疫情通报,“武汉现在还有近2万的新冠肺炎病人住

院治疗呢,重症有5000多例,诊疗压力还是比较大的。”

“武汉客厅方舱医院虽然休舱,但湖北疫情还未结束。我们以自愿方式征求队员意见,愿意继续作战请回复信息。”3月8日中午,杨建豪在微信群中发出这条消息,15人队伍的回复是整齐划一的“同意”,“不胜利、不撤退,我们希望继续贡献出自己的力量。”

据悉,珠海市首批援助湖北医疗队15位队员中有5名医生,10名护士,共医治出院或者转院患者83位。其中,有10位队员被方舱医院评为“先进标兵”。

目前,这份“请战书”已经上交到省医疗队,“我们原地待命,随时准备‘上战场’。”

“我们珠海一共5个医

### 回珠海要带儿子玩个够

虽然现在原地待命,杨建豪他们并没有闲下来,每个人都在写自己在方舱医院工作的心得体会,对不足的地方提出整改意见。“这是国家第一次这么大规模启动方舱医院,我们的经验对以后的改造流程很重要。”杨建豪说。

“这一个月,最大的感受就是累。”杨建豪笑着说,“但是我们都感觉很有意义,因为可以帮助到武汉人民。”除了日常的救治工作,杨建豪还把珠海医生负责的53张床位的病人建立了病友微信群,病人们可以通过微信及时联系,达到有效管制。

“我们珠海一共5个医

生,我负责总体协调工作,4个组员每人负责13张床位。”杨建豪介绍,这样的工作量虽然跟平时差不多,但是要累很多,除了负责的床位外,还有400多个病人要对接,处理他们的情况,“虽然每天只工作6小时,但干下来比平时工作一整天都要累”。

提起孩子,杨建豪“硬汉”的形象第一次表现出一些柔软:“我想先见见两个小孩,4岁的小儿子天天问我什么时候回去,带他去海滨公园玩。第一次离开他们那么久,回去了要带他们玩个够。”

## 珠海新车上牌政策有变化

### 一站式服务 新车半小时上好牌

3月6日,下午3时半,珠海市民卢先生开着新买的保时捷911,满心喜悦地来到车管所新港机动车服务点。这辆金色黄色,配上跑车流线型的车身,车尾尾部的“PORSCHE”,瞬间就把大家吸引了。

工作人员指引卢先生开车进入新港智能查验区,车管所查验员认真对这辆保时捷进行仔细检查。从递交资料到选号,再到领取行驶证和登记证书,全程半小时搞定。开车兜一圈就办理好新车上牌,卢先生表示:“没想到上牌这么方便!”

### 无居住证 这两类人也可以上牌

卢先生之所以能这么快上牌,大家可能并不奇怪,因为他本来就是珠海市民,有珠海户口。但是即日起,在珠海有两类人,没有居住证,一样可以上粤C牌。以前,外地户籍人员要在珠海买车上牌需要办理居住证,但是办居住证要等一段时间,还有条件限制,导致不少准车主望而却步。

为了满足更多

人的购车需求,即日起,珠海市对新车上牌政策进行调整,有两类人即使没有珠海的居住证,买了新车也可以上粤C牌。没有居住证办理新车上牌,需要满足以下条件之一:公职类单位外地户籍工作人员或珠海市急需人

才的若干措施(试行)(珠字〔2018〕6号)范围的各类人

才,凭有关部门核发的《珠海人才引进核准证明》可在珠海办理购车上牌。未申领《珠海人才引进核准证明》的,凭《流动人口居住登记回执》以及相关经办机构出具的《珠海市人才购房证明》可在珠海办理购车上牌。车主提交人才证明后,车管所会进行资料审核,符合规定的就能办理上牌业务。

想辆新车上珠海牌,以前必须要有居住证才行,而现在只要提供单位录用通知书等证明,就可以买上珠海牌了。”珠海交警相关负责人说。

此外,对符合珠海市《关于实施“珠海英才计划”加快聚集新时代创新创业人才的若干措施(试行)》(珠字〔2018〕6号)范围的各类人

才,凭有关部门核发的《珠海人才引进核准证明》可在珠海办理购车上牌。未申领《珠海人才引进核准证明》的,凭《流动人口居住登记回执》以及相关经办机构出具的《珠海市人才购房证明》可在珠海办理购车上牌。

车主提交人才证明后,车管所会进行资料审核,符合规定的就能办理上牌业务。

### 两类人没居住证 也能办理新车上牌

### 足不出户 28项业务可网上办

据介绍,近段时间,来车管所办理业务都需要提前预约,出于减少人流聚集的考虑,车管所工作人员对前来办事的市民进行体温测量,同时做好信息登记,控制好服务大厅办业务的市民数量。

同时,车辆查验区采取限流进出,每次控制5辆待查验的车辆进入查验区,合理地控制查验区的人流。

虽然增加了这些防范措施,但车管所的办事效率并没有受到影

响。比如上面的卢先生,从递交资料到选号再到领取行驶证和登记证书,全程只用了半个小时。

据悉,目前新港机动车检测站等所有检测站已经开展了检测业务,但珠海公安交警部门车驾管办业务窗口,目前还是实施提前电话预约办理,市民朋友可以拨打12123或者86181223提前预约,预约成功后需带齐资料,本人凭预约短信及身份证明进入服务大厅办理业务。

目前,驾驶期满换证、机动车六年免检、新车申领临时号牌、补办驾驶证、补办行驶证等28项业务可以足不出户,都可以通过“珠海交警”微信、交管“12123”APP进

行办理,微信办、网上办更加方便。

珠海交警提醒各位刚买新车的车主,可以通过网上申请新车临时号牌,上路行驶期限一个月,到期了还可以申请延期,并不需要着急赶来车管所现场办理。

(文/图 何叶舟)

### 珠海高新区禁毒工作动态

#### 参与社区防控不忘 禁毒宣传

在抗击新冠肺炎疫情的同时,珠海高新区民警做好禁毒宣传工作。他们在参与社会防控工作中,为群众宣传禁毒知识,做到“防疫”“禁毒”两不误。

#### 在卡点开展禁毒宣传

近日,珠海高新区禁毒办联合成员单位在辖区内的疫情防控堵卡点开展禁毒预防宣传活动,将防疫、禁毒作为重大政治任务结合推进。

#### 关注社区戒毒人员生活

春节过后,珠海高新区禁毒民警第一时间深入社区了解戒

毒人员状态,协助他们解决生活中遇到的困难,并为他们宣传疫情防控知识。

#### 筹备校园禁毒宣传工作

虽然目前学校还未正式开学,但珠海高新区民警已提前开始准备新学期校园禁毒宣传工作,希望在新学期为辖区学生提供更加丰富的禁毒宣传服务。

#### 对辖区出租屋开展走访

近日,珠海高新区民警对辖区出租屋进行走访,一方面核对返城人员信息,另一方面对租客、业主加强治安宣传,防止有人在出租屋从事涉毒行为。

(高轩)

### 长安马自达携手全国经销商伙伴共同抗“疫”

自“COVID-19”疫情出现以来,长安马自达始终保持着高度关注,1月29日,长安马自达汽车有限公司捐赠200万元人民币,全力支援疫情防控工作。与此同时,长安马自达联合经销商推出五“心”用户关怀举措,从售前售后多个环节保障用户安全安心,同时,全国各地经销商伙伴也积极响应,共同坚守,更向广大用户提供了多种超越现有服务举措的温暖关怀,为用户朋友们在疫情期间养车用车提供坚实保障。